

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 214 (6856) | Пятница, 22 октября 1943 года | Цена 21 коп.

ПОДНЯТЬ ПРОИЗВОДСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

В НАШЕЙ стране в обстановке величайших военных сражений происходит огромная строительная работа. Строятся заводы и фабрики, рудники и шахты, жилые дома, школы. Особенно велики размах строительных работ в восточных районах, куда перебазированы были многочисленные предприятия, где разместились десятки и сотни тысяч трудящихся, прибывших вместе с эвакуированными заводами и фабриками.

22 августа было опубликовано постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобождённых от немецкой оккупации». Постановлением предусмотрена гигантская по своим масштабам восстановительная и строительная работа в районах, пострадавших от гитлеровского разбоя. Здесь предстоит вернуть к жизни множество гражданских, общественных и фабрично-заводских строений, разрушенных немцами, вновь построить немалое количество безхозных сооружений, жилых домов, общественных и промышленных зданий, взорванных и сожжённых гитлеровскими разбойниками.

Для осуществления широкого плана строительных работ требуется много леса, кирпича, цемента, стекла. Без широко развернутого производства строительных материалов невозможно выполнить тот обширный план строительных работ, который намечен в районах, освобождённых от немецкой оккупации, невозможно успешно провести все строительные работы в глубоком тылу нашей Родины.

Промышленность строительных материалов не выполняет возложенных на неё ответственных и почётных задач. За время войны у нас проделана поистине гигантская работа по перестройке всего народного хозяйства на военный лад. Что же касается промышленности строительных материалов, то её руководители своевременно не приняли необходимых мер к тому, чтобы должным образом развернуть производство кирпича, цемента, стекла, кровельных материалов, санитарно-технического оборудования, арматуры. Союзный и республиканский наркоматы промышленности строительных материалов систематически не выполняют своих планов, производственные мощности их предприятий далеко не используются. Например, мощность цементных заводов используется совершенно недостаточно. Большое количество кирпичных заводов работает из рук вон плохо. Стекольные предприятия не выполняют своих планов.

Руководители промышленности строительных материалов, очевидно, не понимают всей политической важности производства, например, стек-

ла. Сейчас строятся многие тысячи зданий, но без стекла нет жилья, нет тепла, нет света, нет уюта. Без стекла немислимо сдать в эксплуатацию ни один производственный корпус. Стекло, в силу запущенности его производства, превратилось в настоящий момент в остродефицитный продукт. Только теперь Наркомат промышленности строительных материалов СССР намечает пути увеличения выпуска стекла.

Нельзя мириться с такой неповоротливостью и медлительностью!

Нужно вместе с тем сказать, что некоторые отрасли промышленности совершенно неудовлетворительно помогают промышленности строительных материалов. Угольщики не выполняют поставки топлива некоторым цементным и стекольным заводам. Производство строительных материалов не есть какая-то второстепенная или третьестепенная отрасль промышленности, с интересами которой можно и не посчитаться. Нельзя поэтому мириться с тем, что в ряде областей — Куйбышевской, Саратовской, Ивановской, Свердловской, в Алтайском крае партийные организации и исполнительные комитеты местных Советов не уделяют должного внимания находящимся в их распоряжении предприятиям, производящим строительные материалы.

Партийные организации мирятся с вопиющими недостатками и по существу проявляют порой непонятное безразличие к промышленности строительных материалов. Свердловский облисполком обязан был поставить в первом полугодии текущего года только важнейшим стройкам области 75 млн. штук кирпича. Но это задание полностью не было, так как мощность кирпичных заводов области используется плохо.

В любой области, в любом крае нашей страны имеются неограниченные сырьевые возможности для налаживания производства местных строительных материалов. Давно пора руководителям областных советских и партийных организаций перейти от признания наличия возможностей к их реальному использованию. Нельзя сидеть сложа руки и ждать, когда в ту или иную область в порядке централизованного снабжения поступит какой-то из видов строительных материалов. Страна наша ждёт от армии работников промышленности строительных материалов выполнения и перевыполнения государственных планов.

За дело, товарищи, за обеспечение народного хозяйства, за полное удовлетворение нужд районов, освобождённых от немецкой оккупации, в строительных материалах!

(Передовая газеты «Правда» за 20 октября 1943 г.)

Награждение работников никелевых предприятий Наркомцветмета орденами и медалями

За образцовое выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по увеличению выпуска никеля Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: орденом Ленина — машинист экскаватора Южно-Уральского никелевого комбината И. Н. Бадаев, инспектор Южно-Уральского нике-

Фадеев и другие, всего 6 человек; орденом Трудового Красного Знамени — 20 человек; орденом Красной Звезды — 11 человек; орденом «Знак почёта» — 59 человек; медалью «За трудовую доб-

Совещание представителей Советского Союза, Соединённых Штатов и Великобритании

Вчера в Москве открылось совещание представителей трёх союзных держав — Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных Дел т. В. М. Молотовым, Соединённые Штаты — делегацией во главе с государственным секретарём г. Кордэллом Хэллом и Великобритания — делегацией во главе с министром иностранных дел г. Антони Иденом.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе. (ТАСС).

Завтрак у Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова в честь г-на Кордэлла Хэлла и г-на Антони Идена

20 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов дал завтрак в честь государственного секретаря Соединённых Штатов Америки г-на Кордэлла Хэлла и министра иностранных дел Великобритании г-на Антони Идена.

На завтраке присутствовали г-н К. Хэлл, г-н А. Иден, посол Великобритании г-н А. К. Ферр, посол США г-н В. А. Гарриман, помощник заместителя министра иностранных дел Великобритании г-н В. Странг, консуллант государственного департамента США по правовым вопросам г-н Г. Хэворт, политический советник государственного департамента США г-н Д. С. Ден, генерал-лейтенант Х. Л. Исмей, генерал-майор Д. Р. Дин и другие лица, сопровождающие г-на К. Хэлла и г-на А. Идена, а также сотрудники посольств США и Великобритании. С советской стороны присутствовали — гг. Маршал К. Е. Воронцов, А. И. Микоян, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, С. А. Лозовский, М. М. Литвинов, А. Е. Корнейчук, С. И. Кавтарадзе, В. А. Сергеев, генерал-майор А. А. Грызлов, А. П. Павлов, М. А. Силин и ответственные сотрудники НКВД.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 19 октября

В течение 19 октября юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперёд от 15 до 20 километров, с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом ПЯТИХАТКА, а также заняли более 100 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты КРАСНОБРАТСКОЕ, ЧЕРВОНО-КАМЕНКА, РУБЛЕВКА, ВИНОГРАДОВКА, ДОБРО-НАДЕЖДОВКА, ЖЕЛТОЕ, ПАЛЬМИРА, ЧИСТОПОЛЬЕ, НОВАЯ УКРАИНА, МАТЕНОВКА, АКИМОВКА, ПУШКАРЕВКА и железнодорожные станции СЧАСТЛИВАЯ, ЗЕЛЕНАЯ, ЯКОВЛЕВКА. Таким образом, важнейшая коммуникация немцев железная дорога ДНЕПР-ПРОПЕТРОВСК—ЗНАМЕНКА перерезана нашими войсками. По неполным данным в ПЯТИХАТКЕ нашими войсками захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных эшелонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа «Тигр», 172 орудия, 1.300 автомашин, 600 пулемётов и склады с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1.800 немецких солдат и офицеров.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР. В результате боёв наши войска овладели сильно укреплённым опорным пунктом противника ВЫШГОРОД.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА, значительно улучшив свои позиции.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бой по расширению плацдарма на правом берегу реки СОЖ и на отдельных участках продвинулись вперёд на несколько километров.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 31 самолёт противника.

Юго-восточнее города Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Сломив упорное сопротивление немцев, советские танковые части заняли населённый пункт Запорожье, расположенный в 15 километрах севернее города Пятихатка, и наголову разбили немецкий артиллерийский полк. На огневых позициях захвачено 20 орудий. Разгромлен штаб полка. Безостановочно преследуя немцев, наши войска сегодня на рассвете, в результате ожесточённого боя, овладели крупным железнодорожным узлом и городом Пятихатка, Днепропетровской области. Захвачены большие трофеи и взято в плен 1.800 немецких солдат и офицеров. В бою за город Пятихатка нанесены большие потери 9. 23 немецким танкам и 161 пехотной дивизии.

Севернее Киева наши войска вели бой за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. Противник силами пехоты и танков неоднократно контратаковал наши части. Бойцы Н-ского соединения, отбив контратаки гитлеровцев, сами атаковали противника и, сломив его сопротивление, овладели сильно укреплённым опорным пунктом Вышгород. В бою за этот пункт немцы понесли большие потери. Как уже сообщалось, советские части вчера разгромили группу танков и мотопехоты противника. Сегодня наши бойцы окружили и полностью уничтожили

Прием тов. В. М. Молотовым турецкого посла г-на Х. Р. Байдура

19 октября Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял чрезвычайного и полномочного посла Турецкой республики в СССР г-на Х. Р. Байдура, в связи с предстоящим вручением им своих верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР.

Вручение верительных грамот Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину послом Турецкой республики г-ном Х. Р. Байдуром

20 октября, в 1 час дня, в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного и полномочного посла Турецкой республики г-на Х. Р. Байдура, вручившего свои верительные грамоты.

Г-на Х. Р. Байдура сопровождали военный атташе посольства майор Ш. Зобу, 1-й секретарь посольства г. М. Дамбел, 1-й секретарь посольства г. А. Беркай, 2-й секретарь посольства г. М. Бунт и 2-й секретарь посольства г. Ш. Илмаз, которые были представлены послом тов. М. И. Калинину.

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. И. Кавтарадзе, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, заведующий Ближне-восточным отделом НКВД тов. А. И. Лаврентьев, заместитель заведующего протокольным отделом НКВД тов. Г. И. Фомин.

Тов. М. И. Калинин имел беседу с г-ном Х. Р. Байдуром после вручения верительных грамот.

танков, прикрывавших отступление этой группы противника. Захвачены трофеи, в числе которых 10 танков, 27 орудий и 70 пулемётов. Взяты пленными.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая вести бой по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, улучшили свои позиции. Немцы оказывали сильное сопротивление, но под ударами наших войск были вынуждены оставить несколько населённых пунктов. К исходу дня противник, собрав силы, перешёл в контратаку, но после непродолжительного боя, вновь был отброшен. Уничтожено до 800 гитлеровцев. Подбито 5 и сожжено 3 немецких танка. Захвачены две артиллерийские батареи, 34 пулемёта и 60 повозок с грузами. Взяты пленными.

Южнее ГОМЕЛЯ, на правом берегу реки Сож, наши войска с боями продвигались вперёд. Неоднократные контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. Только частями Н-ского соединения уничтожено не менее батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 7 орудий, 26 пулемётов, 4 миномёта и 2 радиостанции.

В Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6.000 тонн.

В Чёрном море потоплен транспорт водоизмещением 3.000 тонн и две сухогрузных баржи противника.

Несколько партизанских отрядов действующих в Брестской области, за месяц пустили под откос 84 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты десятки паровозов, уничтожено и повреждено свыше 500 вагонов и платформ с техникой, боеприпасами и войсками противника. В боях с немецкой железнодорожной охраной партизаны убили до 400 гитлеровцев. За последние дни советские патриоты взорвали 4 железнодорожных моста и на многих участках разрушили железнодорожное полотно.

От Советского информбюро

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

За время оккупации Харькова немецко-фашистские мерзавцы замучили и убили много тысяч мирных советских жителей. Массовые убийства производили команды палачей под названием «СК—4А» и «ЭК—5», выходившиеся в подчинении гестапо. 2 января 1942 года фашистские людоеды согнали много тысячную толпу жителей — стариков, женщин и детей к Харьковскому тракторному заводу, где заранее был вырыт и заминирован огромный ров. Гестаповцы и полицейские из команды «СК—4А» в этот день убили 14 тысяч и в том же году немецкие звери применили автомашину «душегубку». Назначение этой «машины смерти» хорошо известно по Краснодарскому процессу. На этом процессе было установлено, что гитлеровские мерзавцы истребили в Краснодарском крае около 7.000

невинных советских людей путём отравления газами окисл углерода в специально оборудованных автомашинах «душегубках». Такую же «душегубку» применили фашистские палачи и в Харькове. Начиная с февраля и до 12 июня 1942 года, гитлеровцы ежедневно отравляли газами в этой машине мирных жителей Харькова. В конце февраля во время одного рейса машина по дороге испортилась и остановилась на Московской улице. «Душегубку» на буксире доставили в гараж для ремонта. Когда открыли дверь машины, рабочие гаража увидели, что она набита трупами. Распуганные лица мертвецов были искажены до неузнаваемости. Видно было, что люди умерли в страшных мучениях.

Во второй половине марта, после вторичной оккупации Харькова немецкими войсками, туда прибыла команда палачей под названием «ЭК—5». В первые же дни

эта команда арестовала 2.500 советских граждан и расстреляла их в селе Куряж (в 12 километрах от Харькова). Эта же команда расстреляла в лесопарке около 3.000 советских граждан, среди которых было много женщин и детей. В августе текущего года, за несколько дней до своего бегства из Харькова, гитлеровцы увезли 500 жителей в село Куряж и зверски убили их. С помощью населения удалось выяснить подробности этих чудовищных преступлений. Установлены также имена и фамилии всех лиц, причастных к этим кровавым злодеяниям. Особенно свирепствовали майор Реденций — помощник начальника гестапо, Гун — старший следователь гестапо, Фелькер — следователь гестапо, майор Краненбеге — начальник команды «ЭК—5», капитан Венгольц — заместитель начальника отдела гестапо и капитан Кирхер — заместитель начальника гестапо.

Оперативная сводка за 20 октября

В течение 20 октября наши войска, отбивая контратаки противника, вели уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ и заняли несколько кварталов. Противник понёс большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвигнувшись вперёд от 5 до 10 километров, заняли ряд населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты НИКОЛАЕВКА, ОРЕХОВА, ЕКАТЕРИНОВКА, ЗЕЛЕНАЯ, ПОЛТАВО-БОГОЛЮБОВКА, КРАСНАЯ ВОЛЯ, КОМИССАРОВКА, ЛОЗОВАТКА, НОВАЯ АНДРЕЕВКА, ШЕВЧЕНКОВО и железнодорожные станции ЖЕЛТЫЕ ВОДЫ, КАСИНОВКА, ТИЩЕНКОВ.

Севернее КИЕВА наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА.

Южнее РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая вести наступательные бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника МОХОВО, КОЛПЕНЬ, СЕНСКАЯ, БОРЕЦ, ПОБЕДИТЕЛЬ, ПРОГРЕСС.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки СОЖ, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 45 самолётов противника.

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Немецкая пехота, усиленная танками и самоходными орудиями, стремилась вернуть потерянные накануне позиции. Наши войска отбили до 20 контратак противника. Продвигаясь вперёд, наши бойцы очистили от немцев несколько кварталов. За день боёв уничтожено 1.200 гитлеровцев, сожжено и подбито 38 немецких танков и 6 самоходных орудий.

Юго-восточнее города Кременчуг на правом берегу Днепра, наши войска продолжали наступление. Противник спешно подтягивает в район прорыва крупные силы с других участков фронта. Ломая сопротивление врага, бойцы Н-ского соединения заняли ряд населённых пунктов и уничтожили до 1.500 немецких солдат и офицеров. Среди убитых — командир 23 немецкой танковой дивизии. Подбито и уничтожено 26 танков противника. На железнодорожной станции Жёлтые воды захвачено у немцев 24 орудия, 8 миномётов, крупный склад с зерном и другие трофеи.

Противник сегодня бросил в район прорыва советских войск крупные силы авиации. Наши лётчики, активно поддерживая действия наземных войск, в течение дня в воздушных боях сбили 23 немецких самолёта.

Севернее Киева наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра.

Части Н-ского соединения в результате упорных боёв овладели выгодными позициями. Немцы предприняли контратаку, но под огнём нашей артиллерии и миномётов понесли большие потери и в беспорядке отступили. На другом участке наши войска в результате ожесточённых двухдневных боёв заняли два опорных пункта. Уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, 11 танков, 2 самоходных и 57 полных орудий, 260 автомашин и до 400 повозок. Захвачены большие трофеи и пленные.

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. На одном участке немцы предприняли контратаку. Бойцы Н-ской части отбросили врага и, преследуя отступающих гитлеровцев, овладели сильно укрепленным населённым пунктом Колыбель. Захвачены 12 орудий, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов. На другом участке наши части овладели несколькими населёнными пунктами, в боях за которые уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. Взяты пленные и трофеи.

В воздушных боях наши лётчики сбили 11 самолётов противника.

В Баренцовом море потоплены три самоходных баржи и сторожевой катер противника. В воздушных боях сбито 7 немецких самолётов.

В Чёрном море потоплены транспорт водоизмещением в 5.000

тонн и две сухогрузных баржи противника.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Волынской области, за два дня подорвал на минах 3 немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты 2 паровоза, 16 платформ с танками и автомашинами и 18 вагонов с различными военными грузами. Партизаны отряда имени Жукова за первую неделю октября на шоссе на дороге взорвали 6 грузовых и одну легковую автомашину. Из засад уничтожено 33 солдата и 4 немецких офицера.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в городе Лозовая: «Много горя и страданий причинили немцы населению города за время оккупации. Разнузданные фашистские бандиты грабили, истязали и убивали мирных жителей. Точное количество жертв погибших от рук гитлеровских палачей, трудно установить. День за днём выявляются всё новые и новые злодеяния и убийства, совершенные немецкими извергами. По далеко неполным данным, немцы утаили на каторгу в Германию 4.000 жителей города. В начале сентября гестаповцы произвели многочисленные аресты. Рабочего вагоноремонтного завода Ивана Дорофеева гитлеровцы подвергли страшным пыткам, а потом убили. Пожилая женщина Виктория Шевченко, сотрудница транспортника, пыталась спасти железнодорожные сооружения от разрушения и перерезала провода, соединяющие заряд взрывчатки с электростанцией. Немцы после диких издевательств и пыток расстреляли Шевченко и её сына Юрия.

Немецкие бандиты взорвали все общественные здания в городе. Они разрушили все школы, сожгли городскую поликлинику, дворец культуры, театр, дом стахановцев, взорвали электростанцию, мастерские, цехо, вагоноремонтный и гвоздильный заводы, элеватор, две механизированные мельницы и другие предприятия. Фашистские мерзавцы уничтожили водопровод, а колодцы завалили трупами дохлых животных. Специальные команды «факельщиков» сожгли большую часть жилых домов города.

Акт подписали: председатель горсовета Н. Колесник, учительницы средней школы им. Короленко Б. Лотоцкая и О. Польшицкая, врачи городской больницы Х. Красина, М. Ярцева, инженер депо Э. Фролов, начальник кондукторской бригады О. Перегородка, слесарь депо Хабатов, домохозяйки Э. Дубина, А. Лысенко и другие.

тарные мельницы для помола кукурузы, маслостанции и самогонные установки. Перед отступлением немцы пытались разрушить заводы. Благодаря стремительному натиску Красной Армии гитлеровцам не удалось выполнить свой злодейский план.

С первых же дней освобождения города тысячи трудящихся взя-

О дополнительных мероприятиях по обеспечению окончания колки и вывозки сахарной свеклы в колхозах и совхозах края

Постановление исполкома крайсовета депутатов трудящихся и бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 20 октября 1943 года

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) отмечают невыполнение рядом райкомов ВКП(б), райисполкомов постановлений бюро крайкома ВКП(б) от 21, 27 сентября и 5 октября 1943 года о неотложных мерах по своевременной уборке и вывозке сахарной свеклы в колхозах и совхозах.

До настоящего времени в ряде районов значительная часть свеклы ещё не убрана, а вывозка её производится крайне неудовлетворительными темпами. Председатели райисполкомов и секретари райкомов ВКП(б) не выполняют заданий по выделению необходимого количества тягла — рабочих лошадей, тракторов и автомашин для уборки и вывозки сахарной свеклы, в связи с чем создаётся прямая угроза оставления значительной части сахарной свеклы не убранной и срыва своевременной вывозки её на свеклопункты.

Особенно тревожное положение с уборкой и вывозкой сахарной свеклы в колхозах Алейского, Топчихинского и Зонального районов, где председатели райисполкомов совершенно неудовлетворительно руководят ходом этих работ, а секретари райкомов ВКП(б) мямлятся и созрываются в районе крайне напряжённом положении по уборке и вывозке сахарной свеклы.

В соответствии с указаниями Совнаркома и ЦК ВКП(б) о неотложных мерах по уборке и вывозке сахарной свеклы крайисполком и крайком ВКП(б) постановляют:

1. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов в суточный срок доставить в установленном количестве транспорт на вывозку сахарной свеклы с тем, чтобы сахарная свекла по каждому колхозу и совхозу была вывезена на заготовительные пункты не позднее 1-го ноября.
2. Запретить отвлечение рабочих лошадей, тракторов и автомашин на другие работы до окончания вывозки всей сахарной свеклы на заготовительные пункты по каждому колхозу.
3. Утвердить особое задание по

Зам. председателя крайисполкома Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) Д. МАКСИМОВ.

вывозке сахарной свеклы на свеклопункты в период с 20 по 25 октября. Предложить секретарям райкомов ВКП(б) и председателям райисполкомов немедленно довести задания по вывозке сахарной свеклы каждому колхозу и совхозу, установив ежедневный контроль за их выполнением.

3. Обязать председателя Барнаульского горисполкома тов. Есина и секретаря горкома ВКП(б) тов. Бровка в суточный срок мобилизовать из городского населения 700 человек и направить их в Топчихинский район на уборку сахарной свеклы до завершения этой работы в колхозах и совхозе.

4. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) свеклосеющих районов в суточный срок мобилизовать неработающее население райцентров и сёл, служащих и рабочих учреждений, организаций и предприятий и направить их в колхозы и совхозы для уборки сахарной свеклы с тем, чтобы уборка свеклы была закончена по каждому колхозу и совхозу не позднее 25 октября.

5. В связи с наличием фактов растративания и расхищения сахарной свеклы в ряде колхозов обязать краевого прокурора тов. Кустова немедленно дать указание районным прокурорам о срочном разборе дел по фактам растративания и расхищения сахарной свеклы и привлечении виновных к строжайшей ответственности.

6. Предупредить председателей райисполкомов Топчихинского тов. Марченко, Алейского тов. Васильева и Зонального тов. Гетьманова, что если ими в ближайшее время не будет резко исправлено положение с уборкой и вывозкой сахарной свеклы, они будут привлечены к строжайшей ответственности.

7. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов ежедневно отчитываться перед крайисполкомом и крайкомом ВКП(б) о выполнении настоящего постановления.

Неделя салота хлебом и трудом

Множить производственные подарки стране, фронту

В ДНИ НЕДЕЛИ

Растёт и ширится производственный подъём на чугунолитейном заводе им. газеты «Правда». Гвардейцы тыла самоотверженным трудом салотуют гвардейцам-фронтовикам.

Знатный стахановец завода, вкладчик в особый фонд Главного Командования Красной Армии тов. Мелюшко 18 октября дал свыше пяти норм. Второй день не дели он ознаменовал выполнением задания на 715 процентов. Кеменищев кандидат в члены ВКП(б) тов. Брезинов 19 октября свою выработку довел до 620 процентов.

Вперёд идёт смена старшего мастера тов. Савченко. Она выполнила дневное задание на 133 процента.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Множат производственные показатели рабочие-строители. Стройуправление, где начальником тов. Поликанов, выполнение программы довело до 126 процентов, стройуправление, где начальником тов. Чепурковский — до 122 процентов.

Строители-стахановцы Кошелев, Хронов, Русов, Дёмин, Жданов и другие дают в день по полторы — две с половиной нормы.

ВПЕРЕДИ — ТКАЦКАЯ

ФАБРИКА

19 октября

Лучших результатов добилась ткацкая фабрика. Здесь хорошо поставлена агитационно-массовая работа. Вывешены лозунги и плакаты, призывающие к новым победам. Выпускаются боевые листки и «молнии».

ПЕРВЕНСТВО ЗА

ВКЛАДЧИКАМИ

На заводе механических пресов первенство в соревновании держат вкладчики в особый фонд Главного Командования Красной Армии. Мастер тов. Петлярский даёт в смену до трёх норм. Шлифовщик тов. Краюхин за два с половиной часа 18 октября выполнил дневное задание на 251 процент.

Успехи гвардейцев тыла широко популяризируются. На заводе выпускаются «молнии»; агитаторы рассказывают в своих беседах о славных делах патриотов.

НА МИТИНГЕ

Члены барнаульской артели «Прогресс» на своём митинге подвели итоги работы первых дней недели салота трудом. Передовики производства — стахановцы Маркова, Сандакова, Половникова и Саримова дают по два — три нормы. Вязальщица тов. Маркова премирована. Ей же вручен красный переходящий флажок «Гвардеец тыла».

Переходящее красное знамя вручено смене начальника тов. Ефимовой.

Возрождение Краматорска

Жизнь освобождённого города, находившегося почти два года под немецко-фашистским игом, с каждым днём становится всё полнокровней. Строятся мосты, приводятся в порядок дороги. Вступила в строй большая хлебопекарня, молочный завод, мясокомбинат, оборудовано 7 столовых, открыты в действие средние и начальные

Во время немецкой оккупации Ново-Краматорский машиностроительный завод им. Сталина и Старо-Краматорский машиностроительный завод им. Орджоникидзе пыталась прибрать к своим рукам немецкая фирма Круша. Но оккупантам не удалось хотя бы частично восстановить эти предприятия. Единственно, что они сделали это

И крайком ВКП(б)

Рассмотрев ход социалистического соревнования по уборке урожая и сдаче зерна государству совхозами Алтайского края, крайисполком и крайком ВКП(б) утвердили кандидатами на получение переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б): ВЕРХ-ОБСКОЙ и ЛИНЕВСКИЙ свиновозов, Смоленского района, РУБЦОВСКИЙ СВЕКЛОСОВОЗ, Рубцовского района, и АЛТАЙСКИЙ МАХОРСОВОЗ, Грязнухинского района.

Крайисполкомом и крайкомом ВКП(б) наградили почётными грамотами с выдачей ценных подарков 56 передовиков совхозов по уборке урожая и хлебосдаче государству.

Среди награждённых — директор Верх-Обского свиновозовхоза тов. ЗАМЯТИН, секретарь парторганизации тов. ТРИБУНСКАЯ и председатель рабочкома тов. КРЮКОВ; директор Линевского свиновозовхоза тов. СКОРИКОВ и секретарь парторганизации тов. ЧУРСИН; лучшие трактористы совхозов, комбайнеры, начальники комбайновых агрегатов, машинисты и рабочие других специальностей.

В дни салюта усилить хлебосдачу

МАРУШКА. (По телефону от нашего соб. корр.). В дни трудового салюта в честь фронтовиков алтайцев-сибиряков колхозники Марушинского района все свои силы направили на то, чтобы усилить хлебосдачу. Через 2—3 дня здесь закончат обмолот всех зерновых культур.

Передовые колхозы в первые дни салюта добились неплохих успехов. На токах идёт напряженнейшая работа. Всё обмолоченное зерно немедленно очищается и сейчас же сдаётся на сыпные пункты.

Колхозники сельхозартеля «Урагана» 19 октября с утра отправили на элеватор красный обзол с хлебом. Колхоз имени Молотова вывез в этот день 180 пудов хлеба.

Спасти от гибели сахарную свеклу

Чрезвычайные меры, принятые крайкомом ВКП(б) и крайисполкомом, значительно повысили темпы уборки и вывозки сахарной свеклы. Однако во многих колхозах края свекла до сих пор не убрана и находится в угрожающем положении. В Алейском районе выкопано 68 процентов, очищено 70 процентов, а вывезено с полей и сдано на свеклопункты лишь 42 процента нашинченной свеклы.

Особенно отстают в уборке свеклы колхозы Рубцовского района, где выкопано свеклы не многим больше половины, очищено 68 процентов и вывезено 62 процента нашинченной. Руководители Рубцовского района безответственно относятся к уборке свеклы, обрекают на гибель эту ценнейшую культуру, наносят этим огромный ущерб и колхозам и государству. Видимо, невдомёк этим недалёким руководителям, что сахар нужен стране и фронту так же, как хлеб, так же как вооружение и снаряжение.

Положение с уборкой и вывозкой сахарной свеклы тяжёлое. Начинаясь заморозки. Тысячи тонн свеклы находятся под угрозой гибели. И несмотря на это, многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы не принимают решительных мер к спасению свеклы. Задания крайкома партии и крайисполкома на уборку и вывозку свеклы ни в одном свеклосеющем районе до сих пор не выполняются. Колхозы Алейского, Рубцовского, Шилуновского, Топчихинского, Зонального,

Усть-канских колхозников

ОПРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). Эти дни в сёлах Усть-Канского аймака особенные. Успехи Красной Армии, форсировавшей Днепр, наполняют радостью сердца колхозников и колхозниц. Каждый стремится ещё больше усилить свою помощь фронту, салютовать героям — родным красным воинам трудом и хлебом.

Коммунисты и комсомолы возглавляют трудовой подъём колхозников. День и ночь работают закрепленные за молотилками и транспортными бригадами партийные и советские активисты тт. Агапов, Фоминых, Кинов, Паутов и другие.

Одним из первых полностью рассчитался с государством по хлебу и сдал 300 центнеров авансом в счёт натуроплаты МТС за 1944 год колхоз имени Кагановича, где председателем коммунист — орденносец Василий Яковлевич Комлев. На элеватор отгружено свыше 16 тысяч пудов зерна.

Выполнив первую заповедь, здесь решили направить бригаду лучших людей в соседние артели, чтобы помочь колхозникам ускорить выполнение хлебопоставок.

Бригаду возглавил секретарь колхозной партийной организации тов. Замарев. Славно поработала бригада. При её помощи колхоз «Память Чкалова» и другие выполнили свой долг перед Родиной и фронтом, полностью рассчитавшись с государством по хлебопоставкам.

На днях в колхозах Усть-Канского аймака прошли многолюдные митинги, посвящённые неделе салюта хлебом в честь фронтовиков-алтайцев. С ещё большим энтузиазмом взялись колхозники и колхозницы аймака за завершение годового плана хлебопоставок. Лучшие люди — передовики хлебосдачи выехали в те немногие колхозы, где план ещё не выполнен. Здесь развёрнута большая массово-политическая работа, организована круглосуточная молотба и отправка красных обзолов с хлебом.

На сегодня Усть-Канский аймак выполнил годовой план по всем видам хлебопоставок на 97 процентов. Твёрдое слово усть-канцев — до 25 октября полностью рассчитаться с государством по хлебу — будет выполнено.

С. НАЙДЕН.

Передовики помогают отстающим

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Передовые колхозы района, досрочно рассчитавшиеся с государством по всем видам хлебопоставок, сейчас, в дни салюта трудом и хлебом в честь фронтовиков алтайцев, помогают отстающим колхозам выполнять свои обязательства перед государством.

Колхозники сельхозартеля «Августа» помогают колхозам «Красные баррикады» и им. Крупской. В неделю салюта эти колхозы должны закончить обмолот и завершить хлебосдачу государству.

В сельхозартель «Путеводитель» за последнее время отлично шла молотба. Это дало возможность полностью рассчитаться с

государством. Сейчас колхозники этой артели помогают молотить колхозу им. Орджоникидзе, чтобы он в неделю салюта закончил хлебосдачу государству.

Также организовано проходит помощь колхозам, отстающим в свеклосеянии, благодаря чему все свеклосеющие артели района уже закончили уборку свеклы и очистили её от ботвы. Оставшуюся в поле свеклу в количестве пяти тысяч центнеров колхозы решили сдать на свеклопункты не позднее 25 октября.

Сельхозартель имени Ленина и «Красная пашня» закончили сдачу свеклы государству в первые дни салюта хлебом и трудом.

В. ЯРОВ.

Шутники

СОРОКИНО. (По телефону от нашего спец. корр.). Истому не терпелось. Ему хотелось домой. Манила тёплая, уютная постель, с которой пришлось расстаться ровно в три часа ночи. Он почёсывал затылок, рассеянно слушал ораторов.

— Неужели я разгонию свой сон, — с тревогой думал он, смыкая веки.

Ораторы оказались подходящими. Их речи действовали, как хорошее снотворное лекарство. Истому дремал. Он знал, что шумиха, поднятая председателем сельсовета и секретарём территориальной партийной организации, кратковременна, что всё, о чём говорят ораторы, завтра забудется, дела пойдут так же, как вчера, как обычно.

В 5 часов утра совещание кончилось. Все, в том числе и Истому, разошлись по домам досыпать. Пошли досыпать и виновники этой ночной сумятицы — председатель сельсовета Шулепов Василий Семёнович и секретарь территориальной партийной организации Шулепова Мария Петровна. Это они в три часа ночи созвали совещание председателей колхозов. Это они нарушили сон председателя колхоза «Краснофлотец».

Долго ли спал в это утро Истому, мало-ли — никто не знает. Кстати, это не так уж важно. Важно другое: рабочий день в колхозе «Краснофлотец» 18 октября начался как обычно неорганизованно, со скандалом. Ночное совещание, которое созвали в сельсовете по поводу начала недели салюта хлебом в честь фронтовиков-алтайцев, не изменило установленных в колхозе «Краснофлотец» порядков. И меньше всего это совещание подействовало на самого председателя колхоза вельскача и шутника Истому. Так уже повелось, к любому государственному заданию Истому относится с шутками, прибаутками. С шутками и прибаутками он эти задания проваливал.

На сей раз Истому не изменил своему обычаю. Он вполне сознательно пошёл на срыв выполнения задания сельсовета по усилению молотбы и хлебосдачи, заранее зная, что отделается за это обычным своим приёмом: острыми, небезобидными шутками, смешками.

Он даже как следует не разъяснил колхозникам политическое значение недели салюта хлебом в честь фронтовиков-алтайцев, не использовал это большое мероприятие для укрепления производственной дисциплины.

А дисциплина в колхозе, как выражается сам Истому, пошаливает. Многие колхозники на работу не выходят. Распоряжения бригадиров никто не выполняет. Комбайн целыми днями простаивает из-за отсутствия людей. Труд организован плохо. Колхозники, занятые на молотбе, норм выра-

ботки не знают, начинают работу поздно утром и кончают рано вечером. Так произошло и 18 октября.

К 10 часам утра небольшая группа колхозников собралась на так называемой базе (место, где получают наряды). После обычной перебранки и пререканий бригадиров, колхозники отправились на молотбу. На току с нетерпением дожидаясь их комбайнерка Савельева. В 12 часов начали молотбу. Работа не спорилась, капризничал комбайн. Колхозники работали не энергично. Барабан комбайна гудел на холостом ходу. Вскоре комбайн встал. Колхозники разошлись по домам. Молотба сорвалась. А почему — никому не ведомо.

Что же делает Истому, где он? Почему его нет возле комбайна? Может он занят отправкой транспорта с зерном на государственный сыпной пункт? Ничего подобного. Ни одна подвода с зерном в этот день на сыпной пункт не отправлена. 40 центнеров овса вот уже несколько дней лежат на токах, но государству его не отправляют.

На все вопросы о причинах задержки этого зерна на току Истому отвечает одним словом, перед которым канигулируют все уполномоченные райкома партии. Вот оно — это магическое слово:

— Подрабатываем.

И так в «Краснофлотец» зерно подрабатывается. Подрабатывали его 17, ничего не сдали государству 18 и 19 октября. Подрабатывают его и сейчас.

Между тем неделя салюта хлебом в честь фронтовиков-алтайцев сорвана в самом начале. Истому, доведший колхоз до развала, сделал всё, чтобы не везти хлеб государству. Не случайно колхоз приостановил хлебосдачу, прекратил обмолот. Не случайно Истому стоит в стороне от сбора подарков для бойцов Красной Армии.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны райкома партии и райисполкома, Истому вполне или невольно стал на путь саботажа хлебосдачи, на путь экономического ослабления колхоза.

Неорганизованно и вяло началась неделя салюта хлебом в честь фронтовиков-алтайцев и в остальных шести колхозах Ново-Зырянского сельсовета. Пошуметь пошумели, а практически для усиления хлебосдачи ничего не сделали. В первые два дня недели салюта хлебом в честь фронтовиков-алтайцев все колхозы вывели на заготовительный пункт на много не мало... 12 центнеров зерна.

К этой печальной истории остаётся добавить одно: Ново-Зырянский сельсовет при этом считается передовым(?) по хлебосдаче в Сорочинском районе.

Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Перевыполнили план воспроизводства стада

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). Верх-Обской свиновозовхоз вполне заслуженно считается передовым в Бийском молочно-мясопромышленном районе. Коллектив рабочих и служащих этого хозяйства выступил инициатором предоктябрьского социалистического соревнования совхозов края. В дни недели салюта хлебом и трудом в честь фронтовиков-алтайцев совхоз подвёл замечательные итоги работы по воспроизводству стада. Девятимесячный план развития поголовья по крупному рогатому скоту и свиньям значительно перевыполнен. По плану совхоз

ловы крупного рогатого скота, а имеет 485 голов. Свиной хозяйство имеет 1656 штук, против 1175 по плану.

Рабочие и служащие совхоза побольше борются за выращивание молодняка, за сохранение всего поголовья. Телятница Татьяна Раховских вырастила 106 телят без единого случая падежа. Девятимесячный план по привесу телят Раховских выполняла на 141 процент. Свиноварка-стахановка тов. Карпова за девять месяцев получила в среднем по 11,2 поросятка на свиноматку и не допустила отхода. Бригадир маточной бригады тов. Сальникова получала по 10,2

...пожары, которые сопровождались сильными взрывами.

Один наш самолёт не вернулся на свою базу.

Алтайская краевая научная библиотека

За период войны многие города Сибири, и в частности Алтайского края, превратились в крупные индустриальные центры. Активная творческая работа передовиков промышленного фронта — инженеров, техников, мастеров, рационализаторов и изобретателей из рабочих — заставляет их чаще, чем когда-либо, обращаться к книжной новинке — к книге, журнальной статье, газетной заметке технического характера. Поэтому вполне закономерно были предприняты меры к расширению базы обслуживания технической литературы Алтайского края.

Весной 1942 года Государственная научная библиотека Наркомата угольной промышленности СССР направила в город Барнаул группу высококвалифицированных работников для организации научной технической библиотеки в помощь работникам промышленности Алтайского края и Восточного Казахстана.

Коллективом Алтайской научной библиотеки больше, чем за год, проделана большая работа. В настоящее время библиотека располагает солидным фондом: в библиотеке около 18 тысяч книг и журналов советских и иностранных. Хорошо налаженный межбиблиотечный абонемент даёт возможность систематически обслуживать свыше 60 индустриально-промышленных точек. Получая книги и журналы из Москвы и Новосибирска, библиотека посылает техническую литературу коллективам заводов, фабрик, промышленных предприятий Рубцовска, Караганды, Усть-Каменогорска, различных районов Алтайского края и Восточного Казахстана. Библиотека насчитывает около 200 индивидуальных читателей. Среди них — специалист по строительным материалам профессор Махель, главный технолог одного из крупнейших предприятий гор. Рубцовска тов. Модылевский, главный конструктор завода им. газеты «Правда» тов. Колесниченко и другие видные инженеры, профессора, преподаватели. Широко используются библиотекой работники крайкома ВКП(б). Постоянными читателями являются сотрудники крайплана и других учреждений города Барнаула. Большую повседневную помощь библиотека оказывает дипломникам машиностроительного института.

В социалистическом соревновании с Молотовской библиотекой и с техническими библиотеками Алтайского края научная библиотека заметно растёт, не только расширяя, но и углубляя свою работу. Широко осуществляет библиотека инструктаж, руководство, постоянную помощь техническим коллек-

тивам и отдельным техническим работникам. Силами работников библиотеки организована и оснащена техническая библиотека при заводе, где заместителем председателя завкома тов. Пашенко. Два раза в месяц библиотека выпускает машинописные бюллетени новых книг и бюллетени журнально-статейные. Особо интересна техническая статья в советском или в иностранном журнале немедленно доводится работниками библиотеки до читателя.

Одним из пунктов обязанностей, взятого на себя коллективом библиотеки к 26-й годовщине Великого Октября, является организация передвижек техницизму на заводах и фабриках в целях оказания эффективной помощи делу выращивания новых технических кадров. В целях улучшения обслуживания технических коллективов периферии, работники библиотеки обязались также проводить 2—3-дневный инструктаж работников технических библиотек периферии, для чего последние время от времени приезжают в Барнаул.

Достигнуть столь значительных результатов такому небольшому — в нём всего пять человек — коллективу удалось только благодаря сплочённости, организованности, высокой сознательности. Прекрасным организатором показала себя заведующая библиотекой член партии А. Л. Шарбарова. Нельзя не отметить добросовестный труд библиографа-консультанта А. В. Фюнер и библиографа-методиста Г. М. Перлина, которыми проделана колоссальная работа поведению технической литературы до читателей. Работником библиотеки В. К. Крамуз приведено в образовательный порядок внутрибиблиотечное хозяйство — каталоги, картотеки и т. д. Большой опыт, высокая квалификация и отменная любовь к своему делу позволили им за короткий срок освоить присланный Наркоматом угольной промышленности для пополнения библиотеки вагон литературы.

Очень жаль, что при такой несомненной важности этого учреждения — Алтайской краевой научной библиотеки оказывается далеко недостаточное внимание со стороны дирекции машиностроительного института, в здании которого библиотека помещается. Всю зиму коллектив библиотеки проработал в нетопленном помещении. А часть фондов и до сих пор находится на чердаках с протекающей крышей. Фабрика деталей, которая изготавливает для научной библиотеки стеллажи, недопустимо медлит с выполнением заказа.

А. КОТОВЩИКОВА.

Пополняются кадры квалифицированных рабочих

На днях Тальменская школа ФЗО № 2 (директор тов. П. С. Завадский) передала на заводскую группу молодых специалистов — трактористов-сборщиков и слесарей.

Активно участвуя в социалистическом соревновании в честь XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, выпускники школы пришли к окончанию учёбы с высокими показателями. Закончили производственное обучение на «отлично» 76,2 проц. учеников, на «хорошо» — 20,3 процента и на «средне» — 3,5 процента.

В школе была неплохо поставлена военная подготовка учащихся. 80 процентов воспитанников освоили военную подготовку на «отлично», 18 процентов — на «хорошо». Сдали нормы на значок ГТО 156

учеников, на значок БГТО — 44 человека. Военно-санитарную подготовку I и II ступени прошли 77 человек. Кроме того 133 ученики сдали испытания на самодружинщик.

Немалая заслуга в деле воспитания молодых специалистов принадлежит комсомольской организации школы. Лучшие отличники являются воспитанниками комсомола. Из 97 окончивших школу комсомольцев — 96 при выпуске получили оценку «отлично». Первые места в социальном соревновании за лучшую учёбу заняли комсомольцы Г. М. Кузнецов, Е. П. Романова и М. А. Луговских.

Выпускники Тальменской школы ФЗО № 2 пополняют ряды стахановцев — гвардейцев тыла.

Ал. ЗУБОВ.

лик между правительствами Соединённого королевства, Соединённых Штатов, Канады и Союза Советских Социалистических Республик, согласно которому первые три правительства принимают на себя обязательство поставить Советскому Союзу вооружение, оборудование, материалы и продовольствие. Два предыдущих соглашения этого рода были подписаны: первое — в Москве в октябре 1941 года, и другое — в Вашингтоне в октябре 1942 года; данное соглашение является продолжением существующих обязательств. Однако в этот раз Канада впервые участвует в подписании соглашения, хотя поставки из Канады до сих пор составляли часть обязательств Соединённого королевства и в некоторых случаях часть обязательств Соединённых

Штатов, его положения проводились в жизнь в течение последних трёх месяцев и поток снабжения всякого рода в Советский Союз не прерывался.

Настоящее соглашение подписали:

От имени Соединённого королевства — постоянный заместитель министра иностранных дел А. Кадоган, министр военного производства — О. Литтлтон;

От имени Соединённых Штатов — посол США в Великобритании Д. Вайант;

От имени Канады — высокий комиссар Канады В. Массев;

От имени Советского Союза — посол СССР в Великобритании Ф. Т. Гусев, торговый представитель СССР в Великобритании Д. Г. Борисенко.

Заявление Стеттиниуса

ВАШИНГТОН, 18 октября. (ТАСС). Исполняющий обязанности государственного секретаря США Стеттиниус сделал представителям печати следующее официальное заявление:

«Государственный секретарь и другие члены американской делегации на тройственной конференции прибыли в Москву. Представившаяся в результате созыва этой конференции возможность достижения ещё большей гармонии в уже существующем сотрудничестве между правительствами Соединённых Штатов, Англии и СССР горячо приветствуется. Я уверен, что откровенное и дружественное обсуждение, которое будет иметь место на конференции, даст возможность трём державам ещё больше координировать свои усилия для достижения цели, к которой все мы стремимся, — полного поражения безжалостных нацистов и

установления справедливого, прочного мира, при котором все страны будут процветать в мире, свободном от угрозы агрессии».

На вопрос корреспондентов о том, включены ли в повестку дня конференции военные вопросы, Стеттиниус указал, — что в настоящее время он не может говорить об этом. Корреспонденты подчеркнули тот факт, что советская печать последнее время уделяла большое внимание вопросу о втором фронте и спросили, играет ли в этой связи какую-нибудь роль сопровождающий Халла генерал-майор Джон Р. Дин. Стеттиниус отказался дать ответ на этот вопрос.

На вопрос о том, остаются ли в силе решения, принятые на конференции в Квебеке, Стеттиниус сказал, что, по его мнению, они остаются в силе.

Встреча Идена и Халла с генералом де Голлем и Массильи

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Алжира, министр иностранных дел Великобритании Иден и государственный секретарь США Хэлл, проезжая через Алжир на пути в Москву, совещались с генералом де Голлем и с комиссаром по иностранным делам Французского комитета национального освобождения Массильи.

Положение в Аргентине

НЬЮ ЙОРК, 19 октября. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс передаёт, что президент Аргентины Рамирес дал приказ об увольнении служащих общественных

Пребывание Идена в Каире

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Антони Иден по пути в Москву, посетил 13 октября военные части в районе Каира и места расквартирования военно-воздушных сил.

Находясь в Каире Иден встретился с египетским королём Фаруком, премьер-министром Египта Нахас-пашой, а также с королями Греции и Югославии. (Принято по радио).

учреждений, подписавших петиции с требованием установления демократического правительства и разрыва дипломатических отношений Аргентины со странами оси.

Ленинградский инженерно-строительный институт

Объявляет,

что 3 ноября 1943 г. в 11 час. на заседании Ученого Совета института состоится публичная защита диссертации инженера М. Я. Бородинского на тему: «Устойчивость пространственных, рамных, двучленно-симметричных одноэтажных систем» на соискание учён. степени кандидата технических наук.

Официальные оппоненты: доктор тех. наук, проф. Густов В. А., профессор Попов И. Г.

С диссертацией можно ознакомиться ежедневно, кроме выходных, в библиотечном институте, с 9-ти до 21 часа адрес гор. Барнаул, жилищ. подка, быв. школа 37.

Т р е б у ю т с я:

В химлесхозы треста Алтайлес главные бухгалтеры, зам. гл. бухгалтера и в аппарате треста секретарь-машинистка. В химлесхозах имеются полные сельские хозяйства, квартиры обеспечиваются. [Ирайтаться: Барнаул ул. Гоголя, 38, трест Алтайлес.

Т р е б у ю т с я:

В химлесхозы треста Алтайлес главные бухгалтеры, зам. гл. бухгалтера и в аппарате треста секретарь-машинистка. В химлесхозах имеются полные сельские хозяйства, квартиры обеспечиваются. [Ирайтаться: Барнаул ул. Гоголя, 38, трест Алтайлес.

Т р е б у ю т с я:

В химлесхозы треста Алтайлес главные бухгалтеры, зам. гл. бухгалтера и в аппарате треста секретарь-машинистка. В химлесхозах имеются полные сельские хозяйства, квартиры обеспечиваются. [Ирайтаться: Барнаул ул. Гоголя, 38, трест Алтайлес.

Т р е б у ю т с я:

В химлесхозы треста Алтайлес главные бухгалтеры, зам. гл. бухгалтера и в аппарате треста секретарь-машинистка. В химлесхозах имеются полные сельские хозяйства, квартиры обеспечиваются. [Ирайтаться: Барнаул ул. Гоголя, 38, трест Алтайлес.

«крепость» совершили вчера ожесточённый налёт на важный германский железнодорожный узел и один из главных центров производства дюралюминия Дюрен. При налёте на район Дюрена бомбардировщики прикрывались небольшим количеством участвовавших в воздушных боях истребителей.

Английская авиация совершила штурмовые налёты на Северную Францию и Голландию.

В ночь на 21 октября значительные силы английских бомбардировщиков совершили налёт на Германию. Основным объектом атак явился город Лейпциг. Самолёты «Москиты» подвергли бомбардировке различные объекты в Берлине.

Из всех этих операций союзников на свои базы не вернулось 25 самолётов.

Германская авиация предприняла в ночь на 20 и 21 октября ряд налётов на юго-восточную Англию в район Лондона. Сброшенными в нескольких пунктах бомбами причинён некоторый ущерб. Есть жертвы. (Принято по радио).

Формирование итальянского добровольческого корпуса

ЛОНДОН, 19 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, бежавшие из оккупированных немцами районов Италии, итальянские солдаты и офицеры записываются в добровольческий корпус для борьбы против Германии. Формирование этого корпуса происходит в Неаполе. Он не войдёт в состав регулярной итальянской армии, а будет находиться в подчинении командования войск союзников. (Принято по радио).

Иностранная хроника

Лорд Уэйвэлл, назначенный вице-королём Индии, прибыл в Индию.

Во многих северо-итальянских городах и в Риме происходили недавно антигерманские демонстрации. (ТАСС).

Извещение

22 октября, в 7 час. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (ул. Республики, 50) состоится семинар работников отдела пропаганды и агитации горкома и райкомов ВКП(б), зав. парткабинетами предприятий. Будет прочитана лекция на тему:

«Крах итальянского фашизма». Лектор кандидат исторических наук тов. Кантор.

Горком ВКП(б).
Ответ. редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ГОСТРАХ СССР

Колхозы могут страховать в добровольном порядке:

1. Сельскохозяйственные культуры — на случай град, бития, ливней, бурь, огня, вымочек, выпревания, заморозков и вьюжения, а отдельные технические и специальные культуры, кроме того, и на случай засухи;

2. Хозяйственную продукцию (зерно, муку, овощи, сено и др.) на случай пожара, удара молнии, вьюжения, наводнения, землетрясения, бури, урагана, ливня, града, обвала и оползня;

3. Сельскохозяйственных животных — на случай педжа и вьюжения; убоя (прирезки);

4. Средств транспорта — на случай аварии.

Колхозники, рабочие и служащие могут страховать с. х. животных и домашнее имущество.

Справки в инспекциях Госстраха и у страховых агентов.

Т р е б у ю т с я:

Трест Алтайлесхоз машинистов. Обращаться: ул. Антона, 103